Гринченко Наталья Константиновна

218-455-376
Приложение №1

Конспект вводного занятия по познавательно-речевому развитию

Тема.  «Весеннее оживление»
Проблема. Как же праздновали православный праздник Благовещение на Руси?

Игровая мотивация: Как помочь Весне  подневольных птичек отпустить на волю?
Задачи:
· активизировать познавательную, продуктивную и творческую деятельность детей через создание проблемной ситуации, постановку поисковых вопросов;
· развивать любознательность детей, кругозор.
Ход занятия:

(Дети находятся в групповой комнате, воспитатель вносит игрушечного зайчика с жёлтым бантом «Солнечный зайчик»)
1. Организационный момент

Воспитатель:  Ребята! Посмотрите, кто сегодня к нам пришёл в гости. Кто это?

Ответы детей

Воспитатель: Он пришёл, чтобы помочь нам научиться замечать приметы наступающей весны и  предлагает с ним поиграть. Вы согласны?

Ответы детей. 

Воспитатель предлагает детям встать в круг.

2. Беседа с детьми.

Воспитатель: 
- У кого в руках оказывается зайчик, тот должен сказать, какие из признаков весны он видел сегодня по дороге в детский сад.

Ответы детей.

(Светило солнышко, таяли сосульки, стало меньше снега и т.д.)

Воспитатель: 
- А теперь зайчик отправляется по кругу во второй раз. Теперь вы дети должны назвать весенние звуки, которые вы слышали на улице.

Ответы детей.

(Чирикают птицы, капает с крыш, мягкий снег издаёт другие звуки, а не скрип, как зимой и т.д.)

Воспитатель: 
- Ещё в третий раз зайчику захотелось прогуляться по нашему кругу и узнать удалось ли вам, как-то почувствовать действие приходящей весны.

Ответы детей.

(По-весеннему стало пригревать солнышко, чувствуется дуновение ещё прохладного, но уже весеннего ветра, пахнуло в воздухе запахом весенней свежести и т.д.)

Воспитатель: 
- Ребята, Солнечный зайчик хвалит вас за наблюдательность. Ой, ребята он что-то на ушко хочет мне сказать. Можно я послушаю? (слушает)  Солнечный зайчик говорит, ребята, что вам кто-то передал письмо. Давайте посмотрим. Вот оно!
                             Вот конверт, большой и жёлтый

                             Как же нас, конверт нашёл ты?

                             На конверте адрес наш.

                             А обратный чей? Лесной!

                             Вам ребята, интересно,

                             Что же пишут нам из леса?

 Ребята, вы хотите узнать, от кого пришло письмо? 

Дети отвечают.
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Воспитатель:  (открывает и читает письмо)

                                   « Здравствуйте, мои друзья!

Я Весна-красна всем издали видна, ветерок меня ведёт, птицы славят мой приход! Вот уж и водотёк - протальник наступил (а по-нашему март значит), а время не стоит. Скоро берёзол (апрель значит) подойдёт, а с ним и великий праздник Благовещенье! С этим праздником связан особый обычай. Накануне дня Благовещенья открывается особенный рынок - Птичий. Покупают птиц в праздник для того, чтобы сразу же выпустить их из клетки на волю. Я знаю, что в вашем городе такого рынка нет. Попрошу я вас ребятушки, по старому русскому обычаю встретить праздник Благовещенье. Да следуя доброй традиции своего народа,  выпустите на волю  птичек-невеличек, которых вы можете сделать своими руками. 

С уважением Весна»

Воспитатель:  
- Ребята, а хотите ли вы узнать о православном празднике Благовещение?
Ответы детей.

3.Постановка проблемы.

Воспитатель: 
- Дети, а как же праздновали православный праздник Благовещение на Руси?

4.Обсуждение проблемы.

Воспитатель: 
- Ребята, где мы можем об этом узнать, и кто нам в этом поможет?

Рассуждения  и ответы детей:

-  спросить у своих родителей, бабушек и дедушек о великом празднике,  о том, как его отмечают, какие поют песни;

-  прочитать в детской библии, о том, что же послужило основой православного праздника Благовещенье;

-  рассмотреть иллюстрации;

- сходить в церковь;

- рассмотреть икону к этому празднику;

- разучить новые стихи, песни, хороводы;

Воспитатель: 
- Ребята вы хорошо всё придумали, нашли правильное решение. Итак, впереди нас ждёт интересная, радостная и увлекательная работа.
